

夫妻俩20余载精心照顾病叔叔

孝心善举感动乡亲邻里,被赞“胜似亲儿亲女”

文/片 本报记者 凌文秀 通讯员 张红军

牢记父亲重托 担起照料重任

要庄村是聊城冠县梁堂镇最南边的一个村子,村南就是莘县地界。这个地处偏远相对闭塞的村子历代相传的家风民俗就是一个字“孝”。

“孩子的爷爷对老人的孝顺是出了名的,临终拉着俺孩子他爹的手说,唯一放心不下的就是俺这个叔叔,让俺一家好好照顾他。孩子他爹当时眼含热泪应了下来。答应的事儿怎么也要兑现,总不能对不起他爷爷的在天之灵啊!”有人问起为啥对叔叔这么好,郭公朝的妻子李巧仙总是一遍遍地这样对人说。

郭成才一辈子没成家,年轻时是一人吃饱全家不饿,过一天少一天倒也潇洒自在。当他意识到需要成家了,可是已经没有合适的了。看着叔叔一个人孤单,郭公朝就劝叔叔到自家吃饭,开始叔叔说啥也不同意,经过三番五次地劝说后,叔叔终于答应了下来。“咱是庄稼人,家里没有啥好东西,刚开始那几年咱吃啥让叔叔吃啥,从来没有外待过他。后来,叔叔年龄大了,咱就单独给他做点好吃的,虽说条件有限,可是比起其他有儿女的老人来,生活上一点儿不差。”郭公朝说。

“从他和俺归伙后,俺就把他当成孩子的爷爷一样侍候,定期给他置办新衣服,定期给他洗衣服,就连内裤都是我帮他洗,这有啥呀,他年纪大了自己不能干了,俺要是不管,人家别人也笑话呀!”侄媳李巧仙说,叔叔虽然因为脑萎缩不愿说话,又因为白内障双目失明,但意识还是挺清醒的。他吃饭要定时,定量,因为侍候这个叔叔,他们两口子啥也干不成。村里他们的同龄人都能出门打工挣点儿钱,而他们只能眼睁睁地看着别人挣钱。

暑期炎热的天儿,高温闷热潮湿,如果留意周边,就会轻易发现不知何处散发着淡淡的霉味。近日,记者在冠县梁堂镇要庄村的孤寡老人郭成才的家中,却闻不到一丁点儿异味。一位患有脑萎缩、白内障,听力消失双目失明的83岁独居老人能够活到今天,怎么说也是一个奇迹。



侄子郭公朝侍候叔叔郭成才起床。

吃喝拉撒样样管,20多年无微不至

因为要照顾郭成才,这些年来,郭公朝两口子从来不敢出远门。“今年我老伴儿都58岁了,平时回娘家都是坐坐就回来,从来没有留下过夜,担心我一个人照顾不好叔叔!”

“他最近几年长年累月在床上,身体弱,有时吃不对就坏肚子。”李巧仙告诉记者,叔叔的一日三餐,是自己最注意的事,因为吞咽不是很顺畅,得用肉、蛋做汤泡饭,有时

煮粥,或者还换花样做他喜欢吃的东西。平日里,不仅要给他换衣服、被褥,打水洗脸、洗脚,还要帮他洗澡擦身体。夏天天气炎热,担心叔叔染病,郭公朝坚持定期给他洗澡。一开始叔叔感到很不好意思,但时间长了,心里就坦然了。

照顾老人不是一件轻松的事情,每天夜里都要伺候郭成才起夜几次,迟了就会尿湿被子。特别是最近几年,郭公朝从没有睡过一个囫圇觉。郭

公朝说,尽管很细心,但还是会有照顾不到位的地方。衣服、被子三天两头就有一大次洗,“白天没时间,就晚上洗,一洗就是一大盆。”

天气好的时候,郭公朝把叔叔背到外面玩儿,每当这时,郭成才总是挂满一脸笑意的……

转眼间,20多年,7300多个日日夜夜。一天天,一年年,郭公朝就这样无微不至地照顾着瘫痪的叔叔。

侄子孝心善举 感动乡亲邻里

生活的艰难,让郭公朝一家子还挣扎在温饱线上。3年前,叔叔的老房子破损严重,岌岌可危,郭公朝及时向村里反映,争取到了一个危房改造指标,自家又出了一部分帮叔叔盖起了三间房子。郭公朝说,生活总会改变,日子也会慢慢好起来,不能变的是做人、做事准则,得给子女做好榜样。

平日里悉心照顾长辈,郭公朝的孩子看在眼里,记在心里。每逢从外面回到家,他们会陪着叔叔玩,逗他开心,也常会帮他整理卫生,减轻父母的负担。

看到他们一家的付出,有人疑惑地问:“为啥这样照顾他?图啥?”郭公朝慢条斯理地说:“图啥?俺叔叔一辈子就是一个老实巴交的农民,一辈子没有成家,俺不照顾,谁照顾?他除了这三间危改房和半亩地外啥都没有,俺能图他啥呀?俺就是怕照顾不好别人笑话。”

说起郭公朝一家的真情付出和善举,村支部书记说:“二十多年来如一日,不亚于亲儿亲女,真地太不容易了。”几年前,村委会帮郭成才办理了低保,每个月都多少领点儿钱。最近准备再反映反映,看看能不能再给他家一点儿照顾。

邻里们看到郭公朝一家细致入微地照顾残疾叔叔,也有人问郭公朝:“这么多年你们就不累吗,就没有想过要放弃?”他们总是很平淡地说:“照顾长辈都是份内的事,只是尽了一点点孝心,不苦,也不累。”

市技师学院闫更兴荣获第五届聊城市道德模范

本报聊城8月9日讯(记者 杨淑君 通讯员 梁凤波)

近日,由市委宣传部、市文明办、市总工会、团市委、市妇联、市国资委联合组织开展的第五届聊城市道德模范评选活动结果公布,市技师学院教师闫更兴光荣上榜,荣获第五届聊城市道德模范荣誉称号。

记者了解到,闫更兴,男,1984年2月出生。他始终政治立场坚定,有着强烈的社会责

任感,嫉恶如仇,一身正气,乐于助人。生活中,只要遇到别人需要帮助的时候,他总是伸出援助之手。寒冷的冬夜,他出钱帮助丢失手机钱包后孤单无助的外地学生;下班路上,他热心救助摔伤的老人;外出途中,他主动帮着看护行人不慎遗落的物品直至失主到来。早在读大学期间,他就曾在江西梅岭风景区勇救落水儿童。那时他正参加学校集

体活动,一名独自在浮桥上玩耍的儿童不慎落水,只有双手露在水面挣扎,情况危急。他连衣服都来不及脱掉就跳入水中奋力将其救起。面对被救儿童的父母要给财物表示感谢时,他婉言谢绝后悄然离开。2014年夏天的一个午后,他在路边发现一男子醉卧路边,污秽满身,手机、钱包散落在地,路过的行人只是侧目,无人问津。烈日炎炎,往来车

辆如织,情况危险,见此他马上为其报警,并看护其散落在地的财物,直至警察到来,将其送医院就医方才离去……

道德模范的评选,弘扬了真善美,传递了正能量,对于加强精神文明建设,弘扬和践行社会主义核心价值观起到了极大地促进作用,必将引导激励广大干部群众进一步提升文明素养,团结实干,为实现跨越赶超作出新的更大的贡献。



今夏最闪亮的五公里

红星美凯龙·荧光夜跑活动圆满落幕

荧光、音乐、舞蹈、男神、女神……夏天除了盛产阳光,还盛产激情!8月8日晚,随着“水城之眼”摩天轮北广场的一声哨响,聊城史上规模最大、最young的时尚体育活动——荧光夜跑激情开跑。近千名市民,闪耀着绚烂的光彩,以激情、快乐、酷炫,拉开了红星美凯龙·今夏最闪亮的五公里——荧光夜跑活动的帷幕。

活动开幕式上还进行了健身展演,精彩的体育节目表演,把体育运动最鲜活的一面展现给了市民,提升了市民体育运动的热情,让全体市民一起共享现代体育和全民健身的精彩。

在绚丽的摩天轮夜景下,时尚

的打扮、创意的荧光装扮,美丽的水城夏夜因这群年轻人的加入而变得更有活力。近千名时尚运动爱好者,以运动T恤和荧光棒装扮自己,组成了色彩斑斓的奔跑战队,将音乐与运动混搭,参与者的色彩与沿线的灯光交相辉映,即刻点燃非比寻常的城市之夜,在水城上演了一场酷炫的“速度与激情”。

跑男跑女们将荧光夜跑变成了一个展示个性的舞台,尽撒激情与个性,以独特意念的荧光装扮展示各自对健身和运动的态度。很多晚上正在运动的市民也跟随人群,加入到这个“活力爆棚”的跑步现场。

此次荧光夜跑活动由红星美

凯龙聊城商场携手银座健身联合主办,红星美凯龙聊城商场团委,水城之眼摩天轮协办。活动主办方负责人介绍说,举办荧光夜跑这样一种时尚活动,就是想通过这样一种活力的方式,将健身与健康生活的理念传达给每一位市民,让全民健身成为一种时尚。

红星美凯龙聊城商场位于开发区东昌路与庐山路交汇处,是聊城第一座五星级一站式家居购物广场,商场汇集上千家国内外一线家居名品,商场开业后将让水城消费者享受到高档次、高水准的置家服务。此次荧光夜跑活动也正体现了红星美凯龙提升水城生活品质的理念。

